

OUTIL 2_ Exemple d’annonce

« LOGO »	NOM DE VOTRE ENTREPRISE 	

SOLGAN DE VOTRE ENTREPRISE

(DESCRIPTION SOMMAIRE DE L’ENTREPRISE)
Fleur d’Éden, situé à Montréal et à Boucherville, compte 50 employés répartis dans ses deux succursales. Cette jardinerie offre plusieurs produits de grande qualité afin d’égayer vos parterres et balcons et ce, grâce à son personnel dévoué.


Conseiller-vendeur

(DESCRIPTION DES TÂCHES)
En tant que conseiller-vendeur, vous accueillez les clients et les conseillez sur les produits et la quantité à acheter selon leurs besoins. De plus, vous les renseignez sur l’utilisation et l’entretien de la marchandise et vous répondez à leurs demandes de renseignements. Vous préparez également les marchandises à vendre et les disposez sur les étagères.  


(COMPÉTENCES RECHERCHÉES)
Idéalement bilingue, vous êtes orienté vers le service à la clientèle. Vous faites preuve d’autonomie, d’initiative et de maîtrise de soi. Vous détenez un diplôme d’études professionnelles en horticulture et jardinerie et possédez une expérience pertinente en vente ou service à la clientèle dans une jardinerie.


(CONDITIONS DE TRAVAIL)
Vous devez être disposé à faire 40 heures par semaine et le salaire offert est selon la politique salariale de l’entreprise.


(CONTACT)
[bookmark: _GoBack]Veuillez nous faire parvenir votre curriculum vitae avant le 1er mars 2018, à :

Courriel : rh@fleureden.com
www.fleureden.com
(EN AJOUTANT VOTRE SITE INTERNET, VOUS PERMETTREZ AUX CANDIDATS D’ALLEZ MIEUX VOUS CONNAITRE)

Le genre masculin désigne aussi bien les femmes que les hommes.
Toutes les candidatures sont confidentielles.



